

За что боролись, на то и напоролись |

Автор: Виктория Дессоль, [Фрибург](#) , 09.09.2008.



Photo © Cyberphoto

Главные энергокомпании Швейцарии: EOS, Groupe E, Ахро и другие объявили о повышении цен на энергоресурсы в среднем на 20% с 1 января 2009 года.

Что это? Решение, ставшее неожиданным для швейцарских политиков, предприятий или для простых потребителей? Или можно подумать, что никто не мог предвидеть подобного развития событий раньше, когда в 2002 году, под давлением тех же политиков, с большим энтузиазмом был организован референдум, призывавший голосовать за право приватизации частным капиталом энергоресурсов страны?

Тогда, шесть лет назад, все праздновали победу. Сегодня же голосовавшие за частичную приватизацию вынуждены признать ошибочность принятого решения. Но машина запущена, процесс, как говорится, пошел.

Приватизация ресурсов, ранее принадлежащих государству, рано или поздно влечет за собой скупку таковых и их сосредоточение в руках небольшой группы людей, то есть монополию, а в дальнейшем, в отсутствии конкурентов, навязывание своих правил игры. Хозяин, как известно, барин.

Кристиан Левра, президент партии Социалистов, в своем интервью газете "Le Matin" на вопрос о повышении цен с удивлением разводит руками: откуда взялась цифра 20%? Согласно проведенному анализу, повышение цен не должно превысить 2-3%.

Он считает, что "энергобароны" решили хорошо заработать на повышении цен и подготовить второй этап приватизации в 2014 году. Но этого не будет, заявляют социалисты и призывают провести второй референдум, в победе которого не сомневаются. В тоже время К.Леврат напоминает, что победа 2002 года в пользу приватизации не обошлась без усилий правых.

Жан-Франсуа Рим, государственный советник от партии НПС из Фрибурга, возмущен не меньше и с грустью признается, в интервью тому же источнику, что ошибся, голосуя в 2002 году за приватизацию. Владелец второго по величине лесоперерабатывающего предприятия в Швейцарии, он уже сейчас подсчитывает будущие убытки. Г-н Рим не понимает, как можно закрыть брешь в бюджете, которая составит 150 000 франков, не нанеся существенный урон своему бизнесу. И призывает Федеральную комиссию по энергоресурсам навести порядок, не забывая обвинить при этом Социалистов и партию Зеленых в бойкотировании различных проектов, таких как строительство атомных электростанций, гидроэлектростанций или получения энергии с помощью ветровых установок.

Выяснить, кто прав, а кто виноват можно до бесконечности. А вот что думает простой гражданин страны по этому поводу, к примеру - Я? Да то, что все подорожает. И железнодорожный транспорт, и городской, увеличатся расходы на жилье... А зарплата? Что-то до боли знакомое просматривается во всем этом, нечто déjà vu.

Милая Швейцария, ты всегда меня поражала своей мудростью, вековыми традициями и уникальной демократией. Не слишком ли ты в последнее время расслабилась и наделала ошибок? Но я верю в твою всепобеждающую прагматичность. Так кто за новый референдум? Я - за.

От редакции: Дорогие читатели! Предоставляя слово Виктории Дессоль, мы напоминаем, что ваши аргументированные оценки и мнения могут заинтересовать и других наших соотечественников. Пишите, и мы доставим их по нужному адресу.

[транспорт швейцария](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/economie/za-что-borolis-na-i-naporolis>